政府需监管也要扶持物业行业发展,政协委员建议:

可探索物业管理职业经理人机制

■记者 应沈漪

本报讯5月21日下午,区政协环境和城市建设委员会组织委员视察本区小区物业管理情况,先后前往阳明新城和大城花园两个小区视察物业管理和自主管理情况。

物业总量多,问题不少

在随后举行的委员座谈会上,区房管局通报了本区小区物业管理的总体情况。目前,全区现有住宅物业小区849个,其中,商品房小区273个,面积1488.73万平方米,售后公房小区529个1402万平方米,公房小区47个198万平方米。本区居住物业情况总体呈现出居住物业总量多,售后公房、公房比重大,设施陈旧、配套滞后等特点。

另外,注册在本区物业服务企业140家,拥有一级、二级资质的物业企业约占其中两成,余下为三级及暂定资质。目前,全区已成立业主大会、选举产生业委会的722个,组建率达85%。

区房管局相关负责人表示,小区物业管理中普遍存在的综合管理问题,主要涉及小区内停车、"群租"整治、安全隐患以及拆违执法问题。目前,小区规划配置停车位已无法满足快速增长的停车需求,缺车位、乱停车情况比较普遍,容易引发矛盾纠纷。据统计,全区住宅小区有2万余个车位缺口,伴随居民购车数量逐步增加,车位缺口加速增长,停车矛盾将加剧。在安全隐患问题上,部分小区的消防设施配备、消防通道安全等存在隐患,电梯、技防等公共设施设备缺失老化易引发安全事故。

收支倒挂,建议加强扶持

2012年9月以前,全市执行的公 有住宅售后物业服务费标准制定于 1996年,物业服务企业普遍亏损经营。该费用定价后长期未调整,随着最低工资标准的逐年上涨,包括早期建造的商品房和售后公房小区的物业服务收支倒挂矛盾愈发突出。另外,人力成本不断提高也致使该行业大部分从业人员年龄偏高、素质偏低、技能偏弱、服务理念缺乏,制约了物业服务理念和物业服务水平的提升。

据初步统计,本市仅2010年和2011年两年,就有53个公有住宅售后小区的物业服务企业退出小区管理,对居民生活影响很大。经过去年的调整,全市售后公房执行新的物业收费标准,调整了管理费、保洁费和保安费的收费标准,据统计,平均每户每月涨了10元。

记者从座谈会上了解到,针对本区住宅小区物业管理服务中突出的问题,区房管部门通过建立住宅小区综合管理工作制度、完善社区物业管理党建联建机制、深化达标考核奖励制度、健全完善物业管理服务保障机制等方面着手改进和解决。

特别是针对物业管理服务收支倒挂不断加剧这一主要问题,区房管局继续推行售后公房达标考核奖励制度,强化日常考核和监管,引导业主监督,着力提高达标考核实效,给予扶持。自2009年实施以来,全区累计发放补贴资金1.26亿元,补贴小区359个,使旧小区居住质量和环境得到明显改善,27万余户居民从中受益。

政协委员们建议,房管部门在对物业管理服务进行监管的同时,要更加注重加强对物业行业和企业的扶持;物业企业或可通过探索实行物业管理职业经理人机制实现企业发展,提升品质服务业主;另外,要进一步发挥好物业行业协会的作用。

区计生协会召开四届三次理事会

发挥功能 弥补政府服务空缺

■记者 应沈漪

本报讯 杨浦区计划生育协会四届三次理事会日前举行。会议回顾通报了区计生协会2012年工作,同时,从扎实推进基层群众自治、规范流动人口协会建设开展,创建幸福家庭活动、提升志愿者服务专业化水平等多个角度明确了2013年协会工作要点。

去年年底,杨浦区被推荐为国家创建幸福家庭活动试点区。会议要求计生协会在创建工作中,贯彻"大人口"理念,充分发挥先行先试排头兵的引领示范作用,深人贯彻

基层民主制度,开拓新思路,探索新方法,有效弥补政府在某些服务领域的空白和缺位,争取良好的社会效益。特别是在夯实项目运作上,关注项目深度和有效性,优化创新,探索科学的方法。

2012年,控江路街道紫城居委会、延吉新村街道延七居委会和平凉路街道嘉禄居委会分别成功创建了国家人口计生基层群众自治示范点;新江湾城街道国际公寓居委会、平凉路街道福宁居委会和延吉新村街道延四居委会成功创建了市级人口计生基层群众自治示范点,当天会上颁发了奖牌。

区城市管理委员会召开二季度工作例会

推进市容环境综合管理

■记者 周琳

本报讯 5 月 21 日上午,区城市管理委员会召开第二季度工作例会,通报近期违法建筑拆除、生活垃圾分类减量工作,分析近期区市容环境综合管理实地实效和市民满意度测评情况,部署下一阶段相关工作。区府办、区城管委办公室、区城管委拆违办等 20 多个职能部门负责

人参加会议。 会上,区商务委、区城管执法局 执法大队、区城市管理指挥处置(受理)中心、四平路街道相关负责人, 分别作"加强集市菜场环境管理和推进菜场垃圾分类减量"、"破解管理顽症,加强设摊和跨门营业管理"、"充分发挥网络受理处置职能,保障城区环境"等交流发言。

会议要求,进一步创新机制、提高效率,充分发挥基层综治网格化作用,创新"大联动"机制,重点督办违章搭建和季节性环境卫生问题,推进市容环境综合管理。围绕与居民生活最息息相关的学校、医院、地铁口、菜场、小区门口等特定区域所存在的问题,加强市容环境管理,着力提升群众的满意度。



5月21日,同济大学第41届校运动会举行。本次运动会学生比赛项目分为集体项目、个人项目、素质拓展项目三大类。其中集体项目包括50米迎面接力、实心球掷准、单足跳接力、拔河在内等六个小项;个人项目包括定向越野、立定跳远两个小项;素质拓展项目包括挑战NO.1、同心鼓(击鼓颠球)、大脚板(有轨电车)三个小项。 ■童吉

早期干预减少校园"小胖墩"

二联小学"常态下的儿童体重干预"项目启动

■记者 刘竹-

本报讯 燕麦米饭、四喜丸子、碧绿银芽、清炒四脆、紫菜蛋花汤以及香梨一只,从周一开始,二联小学的30名"小胖墩"吃上了特制的营养健康降脂午餐,作为二联小学"常态下的儿童体重干预"项目的重要组成部分,孩子们每一天的菜谱都经过精心设计,按照科学标准控制蛋白质、脂肪和热量的摄入量;同时满足孩子们正常发育所需的营养。

经验:家庭因素至关重要

肥胖不但影响儿童的心理发展和身体发育,也严重危害其身体机能、性格、气质以及日后各项能力的发展,而且还是成人期各种疾病发病率和死亡率上升的重要原因。因此,二联小学对儿童超重、肥胖问题的早期干预与防治十分重视。

为"小胖墩"减肥在二联小学并 非首次尝试,早在2007年,学校曾参 与"上海市学生肥胖群体性防治与学 校健康促进项目"课题研究,主要通 过运动干预帮助学校二、三年级的超重、肥胖学生控制体重。

经过2年多的尝试,项目取得了一定成效,却并不显著:近三成学生体重下降,超过半数学生维持不变,少数学生体重仍然有所增加。"为此,我们进行了调查分析,发现不少孩子在学校中参加了运动,回家后反而胃口大开,甚至暴饮暴食,所以家庭成员的配合至关重要。"二联小学相关负责人告诉记者,尽管发现了问题所在,但由于2010年校舍整修,该项目也就暂告一段落。

2012年年底,改建工程完成后,校方酝酿重启"常态下的儿童体重干预"项目,在原有基础上加以改进,将"主战场"转移至家庭。

方法:家校配合双管齐下

"常态下的儿童体重干预"是二 联小学在上海体育学院和新华医院 专业力量支持下自行开发的项目,旨 在建立"以学校为主导、家庭为中心、 学生为主体"的干预机制,结合运动 与饮食两个方面,引导家长树立正确 的育人观,帮助"小胖墩"控制体重, 养成科学的生活方式。

学校前期对三年级学生进行筛选,通过身高、体重、体脂率等项目的检测,确定单纯性超重、肥胖儿童名单,在征得家长和孩子本人同意后,纳入干预组,建立"二联小学超重、肥胖儿童体育运动俱乐部",进行系统、科学的运动训练和营养健康教育。

孩子们在校时,校方会督促他们坚持每天参与一小时的体育活动,并作相应记录,每周五安排集中训练,由上海体育学院志愿者带领孩子们一起做游戏。"运动时间与平时一节体育课时间相近,但运动量是一般体育课的3到4倍,最重要的是,通过游戏的形式来增加运动量,小朋友们不会感到抵触。"志愿者小唐说。

回到家中,孩子们还需完成一项 "作业":在学校发放的减肥健身车上 运动10分钟。二联小学项目负责人 说:"我们鼓励家长一起运动,给孩子 树立榜样,亲自参加干预的各个环 节,做好家庭监督,从而改变家庭氛 围,消除家中易产生肥胖的因素。"

联合病房:优质医疗资源共享

|×中心医院与上海肺科医院共建胸外科联合病层

■记者 毛信慧

本报讯近日,市民如果来到杨浦区中心医院就诊,就能方便地享受到上海肺科医院的优质医疗资源。这得益于区中心医院与肺科医院共同组建成立的胸外科联合病房。

据悉,在此次"南北两院"的合作中,肺科医院将派出7位专家参与联合病房的门诊及手术工作,并由全国著名专家、博士生导师、肺科医院胸外科主任姜格宁教授担任联合病房主任。每周四上午,肺科医院都将安排肺部肿瘤疾病专家到区中心医院坐诊,需要人院治疗的病人可直接在

区中心医院入住。

雾霾的气候变化给人类的生活环境敲响警钟,上海每年新发肺癌9000余例,在癌症每死亡4人中,就有1人是肺癌,占恶性肿瘤死因的首位。随着肺癌发病率的逐年上升,肺科医院的胸外科病房也面临着床位紧张,急需手术治疗的病人不得不排队等待的情况。

区中心医院主任医师余国祥告诉记者,联合病房的建立,实现了技术水平的互补,专家优质资源的共享。"借助肺科医院胸外科的先进技术和丰富资源,今后患者来杨中心看病,就能得到高水准的医疗服务、更

为便捷良好的就医环境。'

比治疗更重要的是预防,医院还将加大肺癌预防保健方面的宣传力度。近期,区中心医院已在延吉、定海两个社区分别开展了两场咨询义诊活动。60岁的陈老伯是一位有20余年烟龄的"老烟民",最近感觉咳嗽越来越厉害,对此,专家建议他每年要进行胸部螺旋CT扫描,"对于每天吸烟20支、烟龄大于20年的中老年人,如果以往的咳嗽方式、习惯、痰液的颜色、性质突然发生了变化,一定要重视,尤其是有家族性肿瘤高发史者,每半年应到医院进行一次肿瘤方面的体检。"